



## 承包鱼塘不养鱼,8个月排污109吨

### 扬州一家热镀锌厂两责任人获刑

扬州江都区一家工厂在生产过程中,从村里承包一口鱼塘用于排放未处理彻底的工业废酸。案发后,该厂两位责任人被抓。经查,自2013年8月到2014年3月间,这家工厂陆续违规排放109.58吨工业废酸,已触犯相关法律。2月3日,现代快报记者从高邮法院获悉,经法院审理,两位主要责任人都被判了刑。程聪 陈宏明 华娟 宋体佳

#### 承包鱼塘排放工业废酸

据了解,涉事工厂位于江都区小纪镇,主要承接热镀锌业务,是一家规模不大的小厂。最近这几年,老板的儿子胡三逐渐接手工厂内管理工作,成为这家工厂的实际负责人。案发后,胡三在法庭上交代,工厂在生产过程中,需要用盐酸除锈,因此就产生了大量废酸。为了处理这些工业废酸,胡三花钱从村里租来一

口位于工厂附近的鱼塘,用于排放工业废酸。

“主要使用纯碱和生石灰。”据胡三交代,实际上,工业废酸在向鱼塘排放前,还要经过一道处理程序。胡军是这家工厂的车间主任,也是废酸处理及排放的直接负责人。据他介绍,工厂处理工业废酸的唯一方法就是在废酸中添加纯碱或生石灰进行中和反应。不过,据他介绍,在这一系列处理过程中,连处理前

后的酸碱度都不检测,判断工业废酸是否处理好,主要看“加入纯碱或生石灰后水有没有起泡泡,起泡泡就再加,不起泡泡就算了。”此外,就连添加纯碱和生石灰的量也完全由工人凭着感觉操作。

#### 两主要责任人一审获刑

据悉,在这套不严谨的废酸处理程序下,这家工厂产生的大量工业废酸都被排放到承包来的鱼塘里。去年3月份,扬州市环保部门在监测过程中发现这一情况,后经鉴定发现,该工厂排放的废水酸碱度严重超出国家标准。进一步调查发现,从2013年8月到2014年3月,短短8个月时间里,该工厂就先后将109.58吨废酸用上所述方法排入池塘。

由于排放工业废酸行为已触犯

国家相关法律法规,胡三及胡军两名主要责任人也相继被抓。今年1月底,经审理,高邮法院对此案进行一审判决。法院认为,被告人胡三、胡军两人在明知其企业在生产过程中所产生的工业废酸系危险废物,属有毒物质,违反国家关于化工危险废物的处置规定,将工业废酸进行非法处置并排放至其企业东侧无任何防渗漏措施的池塘内,严重污染环境,其行为已构成污染环境罪,且属共同犯罪,依法应予以惩处。

经高邮法院审理,被告人胡三犯污染环境罪,判处有期徒刑一年六个月,缓刑两年六个月,并处罚金人民币五万元。被告人胡军犯污染环境罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币三万元。

(文中当事人均为化名)

#### 出行

#### 连云港机场 春运增航班

记者从连云港机场获悉,春运期间,将增加航班。具体加班情况为,连云港至西安,2月15日、2月25日各一班,加班航班时刻表和正班航班一样;连云港至北京南苑,2月9日至3月15日每天增加一个航班;连云港至广州,2月14日、16日、17日、23日、24日和25日每天增加一个航班。 王晓宇

#### 反腐

#### 灌南环保局原局长 薛菊被批捕

据江苏省人民检察院网站2月3日发布的消息,连云港市人民检察院日前决定,依法对江苏省灌南县环境保护局原局长薛菊以涉嫌受贿罪、贪污罪决定逮捕。 王晓宇

#### 泰州两人涉嫌受贿罪 被立案侦查

泰州市检察机关昨天公布消息称,泰兴市房屋征收管理中心党支部书记叶翠明、泰州市第二人民医院检验科原主任徐骏因涉嫌受贿罪被检察机关立案侦查。 尹有文

#### 如皋农委原书记 夏文彬移送审查起诉

昨天上午,江苏省人民检察院网站发布消息称,如皋市人民检察院依法对如皋市农业委员会原书记、主任夏文彬涉嫌受贿罪一案侦查终结,并移送审查起诉。 陶维洲

#### 拍案

#### 异乡购物遭绑架 竟是同乡下黑手

日前,连云港市东海警方成功打掉一个由8名青年男女组成的绑架犯罪团伙。

去年11月30日中午12时许,东海县警方接到该县青湖镇群众梦姑报警,称其在山东临沭县大兴镇拖拉机站购物时,被四名犯罪嫌疑人往脸上喷了辣椒水后强行拉上一辆黑色轿车,被抢走一部手机和340元现金。东海县公安局立即成立专案组展开侦查,并很快锁定青湖镇的阚某和石湖乡的王某,及外号为阿宽、小胖、王小八及阿涛的8名青年有嫌疑。截至今年1月14日,8名犯罪嫌疑人中有7人归案。目前,其中6人因涉嫌绑架罪被依法刑拘。 王晓宇 李斌 解宣庆

### 广角镜

#### 跟着名店大厨学做年夜饭

2月2日晚,盐城一家饭店免费开课,大厨亲自示范教市民做年夜饭,现场气氛热烈。

现代快报记者在现场看到,一名厨师在台上操作,另一名厨师在旁边讲解,指导市民做一些家常菜,如红烧肉、红烧鱼、烧豆腐、炖鸡汤、炖鱼汤等。30多名市民聚集听课,很多人带着本子,边听边记录,并就自己做饭的疑惑和大厨交流。每道菜做成后,大家便迫不及待地品尝,感受大厨将普

通菜做出不一样的美味。据了解,这个公开课是盐城迷宗菜饭店70多岁的“掌门人”刘正顺,联合微信平台《网罗盐城》打造的。刘正顺是中式烹调高级技师,还是黑龙江商学院的客座教授,30多年来潜心研究中餐数字化烹调工艺。这次教市民做菜,他拿出看家本领,将一般饭店“秘不示人”的后厨操作平台移到大堂里,由店内大厨掌勺示范。

肖顾 姜振军



很多人带着本子里,边听边记录 肖顾 摄

## 车祸伤者没钱就医,交警为他垫医药费

1月23日,启东市公安局交巡警大队寅阳中队一名民警,在接到警情后赶往现场,却没有发现事故车辆和伤者。放心不下的他来回寻找了10多分钟,在路上找到了一名耳部受伤的男子。但这名男子却因经济窘迫,不舍得去医院治疗。见此情形,这名好民警坚持带着他去医院,并替他付了医药费。 严君臣

为他们点赞

今年38岁的季锡聪,从警已经15年了。事发当天中午12点左右,他接到了110指挥中心转来的一起警情后,赶到寅阳镇庆佳村三组,在现场却没有发现事故车辆和伤者。季锡聪联系了指挥中心进行确认后,便沿着事发地附近反复寻找起了当事人。

“您好,请问是不是您刚刚发生了交通事故?”10分钟后,季锡聪发现,一名40多岁的男子推着一辆电瓶车,沿小路由南向北行走着。听到问话,这名男子转过头来,发现是民警后,有些紧张地否认道:“不是我,我没有遇到车祸。”

交谈间,季锡聪看到这名男子衣着较为朴素,还沾满了尘土,尤为醒目的是,鲜血顺着他的右耳垂,不停地往下流淌。虽然伤势不轻,但这名男子始终拒绝去就医,而是一直念叨着回家休息休息就好了。

“这怎么行啊?我带你去给医生看看。”善良的季锡聪不顾对方

推辞,带着他赶去了附近一家医院就诊。在路上,季锡聪猜测,这名男子收入不高,因此舍不得去看病。挂了号看了伤势后,季锡聪二话不说,拿出250元钱给他付了医药费。在医院,男子的右耳整整被缝了八针。

“医药费不多,给就给了,当时也没想让他还。他伤得这么重,不去医院可能会加重。”季锡聪告诉现代快报记者,后据他了解,这名男子今年46岁,是庆佳村本地人,靠在厂里扛水泥为生,经济上的确不太宽裕。事发当天,他正赶着回家,不料电瓶车撞上了路边的杆子,耳朵内被划破,当场血流不止。

近日,这名男子托亲戚来到寅阳中队取电瓶车,在表达谢意的时候,坚持返还了医药费。“在我们看来,这就是件小事儿。”季锡聪笑着说,他们作为交警,已经养成了“职业病”,平时出行时看到有意外发生,都会停下来帮忙报个警,有伤者的话还会留在现场看护。

#### 下班路上捡到钱包 站在寒风中等失主

近日,盐城大丰市白驹派出所辅警朱明生在下班途中捡到一只内有现金3000元的钱包后,在寒风中等候失主半小时之久,在联系上失主后,还在第二天一早赶到沈海高速公路出口归还失主钱包,并婉拒了对方的酬谢。

昨天,失主为感谢朱明生,特地送来了一面锦旗。 周继坤 姜振军

1月27日晚,朱明生在下班途中发现,沈海高速公路大丰市白驹镇窑港四组段,有几张百元钞票飘落在路边的草丛上,朱明生随即下车捡拾,后发现草丛里还有一只棕色皮夹,打开一看,内有3000元现金、一张中石油加油卡、两张银行卡以及一张身份证,身份证姓名为商某。

为尽快物归原主,朱明生站在路边四处张望着等候失主。左等右等,一晃30分钟过去了,依然没有失主的影子。朱明生只好先回到白驹派出

所,向值班民警汇报情况。值班民警芮超凡根据身份证号码进行查询,设法取得失主商某的联系。可联系到商某后,他人在上海,一时回不来,明天早晨才能回大丰。

第二天早晨7时,朱明生和民警一起驾车来到沈海高速大丰出口处等待失主。7时30分许,失主商某驾车赶到大丰出口处。朱明生、芮超凡在对身份确认无误后,将钱包交还给了失主商某。商某十分激动,他从钱包里掏出500元钱表示感谢,被朱明生婉言谢绝。